

■两会前瞻系列报道之七

政协提案建议加快修订环保法

□本报实习记者 赵静扬

近期各民主党派陆续召开提案通气会。除各自关注的领域外,目前已公布的百余项提案关注点不约而同包含了资源环保内容。有专家表示,治大气污染保呼吸安全将是今年民生的最大期待。而推进环保法修订、建立有关资源利用和环境治理条例也成为多项提案的重点。

关注新能源利用及污染物治理

今年民进中央将提交5篇大会发言、29项提案。与往年不同的是,今年民进中央明显加大了对资源环境问题的关注度。例如《关于建设我国气象灾害预警终端的提案》、《关于尽快建立河道清淤长效机制的提案》、《关于加快推进氢能源利用的提案》、《关于加强对外来有害物种管控的提案》、《关于利用非食用作物修复重金属污染土壤的提案》、《关于完善环境污染纠纷解

决机制的提案》等分别从不同角度为加大资源环境保护建言献策。

民建中央介绍,今年将向全国政协十二届二次会议提交40件提案。据中国证券报记者统计,其中十余项涉及新能源开发与环境治理。对于长期关注的空气污染问题,民建中央副主席辜胜阻表示,治理大气污染一是要科学研究雾霾形成机制,不断提升车用成品油质量,加大清洁能源供应力度。二是要不断完善区域空气污染防治协商制度,建立健全区域统一的空气污染防治法规体系与行政管理制度,完善区域空气污染监控网络与紧急响应预案。三是要统筹区域城市群建设,加大环境友好型产业转移,实现区域内产业与人口的合理分布与均衡发展。四是要健全有效的激励和约束机制,实施财税、信贷和政府优先采购等方面政策措施,鼓励企业减少排放。五是要依据生态补偿机制,扩容污染防治专项资金,引导地方政府资金及社会

资本进入,建立多元空气污染防治成本分担机制。六是要构建大气污染治理的示范引导机制,促进企业实现清洁生产减少污染排放。

建议加快环保法等法规修订

辜胜阻指出,空气污染具有污染源的多样性和介质的流动性等特点,使其在污染源方面呈现复合型特点和在空间布局上呈现跨区域的状况。民建中央在《关于建立京津冀协作联动机制 强力推进京津冀大区污染治理的提案》中建议,应尽快建立京津冀及周边地区大气污染防治协作联动机制,不断完善地区大气污染防治任务与资源分配机制,实施财税、信贷和政府优先采购等方面政策措施及安全有效的激励和约束机制。

在立法方面,民建中央在《关于大力发展环保产业 促进生态文明建设的提案》中建议尽快推出环保法修正案,进一步明确环保产业在环境保护、生态文明建设中的地位和作用。同时,

尽快出台《排污许可证管理条例》,加强和规范污染源环境监管,提高超标排放的惩罚力度,提升环保产业发展空间。进一步完善国家和地方环保标准体系,结合产业结构调整,适时增加标准中污染物项目数量,修订污染物排放限值,提高环境质量要求和排放控制要求。

而在《关于建立耕地生态补偿机制 推动农业发展方式转变的提案》中,民建中央建议加快生态补偿立法。同时建议将耕地生态补偿纳入2010年国务院组织起草的《生态补偿条例》草案调整范围,在该条例中增加对耕地生态补偿的基本内容及相关配套制度措施等具体规定。明确耕地生态补偿的主体、范围、资金来源、补偿标准等事项,并加强监督,尤其是对资金使用进行有效的监督。建立长效预警机制和有效的检测体系,对耕地污染情况及发展趋势、耕地质量变化情况进行及时监控,以便有针对性地制定修复污染损害方案,预防新“毒耕地”的出现。

券商流动性覆盖率年内应达80%

中国证券业协会25日发布《证券公司全面风险管理规范》及《证券公司流动性风险管理指引》,规定证券公司的流动性覆盖率和净稳定资金率应在今年12月31日前达到80%,在2015年6月30日前达到100%。

其中,《证券公司全面风险管理规范》规定,证券公司应当建立健全与公司自身发展战略相适应的全面风险管理体系,制定并持续完善风险管理制度,明确风险管理的目标、原则、组织架构、授权体系、相关职责、基本程序等。规范自3月1日起施行。

《证券公司流动性风险管理指引》则规定,证券公司的流动性覆盖率和净稳定资金率应在今年12月31日前达到80%,在2015年6月30日前达到100%。证券公司的流动性覆盖率应不低于100%,以确保证券公司具有充足的优质流动性资产,能够在规定的流动性压力情景下,通过变现这些资产满足未来至少30天的流动性需求。证券公司的净稳定资金率应不低于100%,以确保证券公司减少资金运用与资金来源的期限错配,增加长期稳定资金来源,满足各类表内外业务对稳定资金的需求。(蔡宗琦)

上周A股新开户数创近一年新高

春节过后,A股投资者的进场与交易热情持续回升。据中国证券登记结算有限公司25日数据,上周沪深两市新开A股账户数达17.31万个,环比增加两成,创去年3月29日以来新高。上周参与交易A股账户数为1361.34万户,较前一周上升7%。(毛万熙)

朱宏任:探索完善中小企业多层次融资体系

工业和信息化部总工程师朱宏任25日表示,为解决中小企业融资难等问题,我国将进一步探索建立完善符合中小企业特点的多层次融资体系。朱宏任提出的建议包括强化政策导向,鼓励金融机构加大对小微企业扶持力度,继续改善信贷环境等。

据悉,为有效促进产融结合,搭建中小企业与金融机构的合作,由多部委推动举办的“第二届中国中小企业投融资交易会”将于7月7日在北京举办。(刘国锋)

有序发挥互联网金融“鲶鱼效应”

(上接A01版)当然,资金从银行存款流向银行体系外理财产品,客观上造成银行低成本资金来源减少,但是,目前各种互联网金融产品的规模尚小,不足以抬高银行整体负债成本,更重要的是,在利率市场化大潮中,即便没有各种“宝”,资金也将流向收益更高的资产领域。

“宝宝”们对于金融市场生态的鲶鱼效应正在显现。一方面,引发银行对经营理念、产品革新、渠道推动新的思考。银行需要考虑,产品如何满足不同客户的投资需求?如何提高业绩更好地留住客户?如何提高产品使用便利性?

另一方面,“宝宝”们倒逼加快利率市场化进程,提前为银行加强风控水平敲响警钟。利率市场化将对银行的风险管理能力带来极大挑战,出于追逐利润的目的,资金会在银行之间、银行和资本市场间频繁流动。存款稳定性降低,会给商业银行带来潜在的流动性风险。而“宝宝”们提前让银行感受到了这一冲击。

“宝宝”们有没有风险,监管有无缺位?目前,其所面临的风险也是其他货币型基金所共有的风险,即当规模足够大时能否保证兑付赎回?技术环节是否安全?正如央行副行长刘士余所说,对互联网金融进行评价,目前尚缺乏足够的时间和数据支持,因此要保留出一定的观察期。对互联网金融的全面、客观评价,仍有待于将来。在诚信守信的前提下,一切有利于包容性增长的金融活动、金融服务,都应该受到尊重。现阶段,在监管原则上,要鼓励互联网金融创新和发展,包容失误,为行业发展预留一定空间。

金融期货行情解读 期债上涨 后市乐观

25日,国债期货主力合约TF1406早盘略有低开,随后开始逐步上攻,全天呈现阶梯型上涨态势,日内极度强势,最终收报93.080元,涨幅达0.41%,创上市以来最大涨幅。从K线形态上来看,昨日行情一举收复前期跌幅,整体呈现“V”型。我们认为,市场已从前期的略带恐慌的下跌中恢复,结合宏观经济的弱势疲态,行情重回涨势,后市乐观。(国泰君安期货 伏威威)

2014-2-25 金融期货交易统计表

合约名称	权利金(结算价)(点)	成交量(手)	开盘价(点)	收盘价(点)	结算价(点)
IF1403	697334	6240	-17.60	363.30	354.17
IF1404	5695	1231	2215.8	2146.4	2159.8
IF1406	17927	1601	2208.2	2147.0	2159.2
IF1409	2245	4921	2144.6	2145.3	2159.4
TF1403	546	983	92.102	92.450	92.372
TF1406	2054	3445	92.680	93.080	93.012
TF1409	78	180	93.046	93.416	93.294

沪深300股指期权仿真交易主要合约情况表

合约名称	权利金(结算价)(点)	成交量(手)	成交金额(万元)	持仓量(手)
IO1403-C-2200	62.40	-17.60	363.30	354.17
IO1403-C-2300	30.5	-10.2	363.30	2159.8
IO1403-C-2250	44.1	-11.13	292.6	1362.3
IO1404-C-2000	210.7	-88.6	115	315.1
IO1404-C-2100	138.4	-12.6	115	203.8
IO1404-C-2200	120.0	-11.9	43	241.5
IO1404-C-2250	66.1	-4.9	74.2	90.9
IO1405-C-2100	30.1	-3.2	138.5	1383.4
IO1405-C-2200	79.4	-7.7	100.4	1431.1
IO1405-C-2250	105.0	-12.7	58	58.3
IO1406-P-2200	18.0	-10.6	32	38.1
IO1406-P-2300	142.2	-4.9	161.9	1825.2
IO1406-P-2400	10.1	-17.7	60	6.1

展博投资招聘启事

我们叫阳光私募,老外叫对冲基金,过去四年这绝对不是一个高端的行业,但我们想告诉你是,未来十年这绝对是很有前景的一个行业。

深圳展博投资管理有限公司是这样一家公司:我们热爱和专注于这个行业,过去四年我们已经成为这个行业中最优秀的成员之一。而未来,我们希望变得更好。

如果你是这个行业最优秀的人,我们需要和期待你的加入。我们已经为你准备好了可眺望莲花山的办公室、体面的薪酬福利、绝对有吸引力的激励。最重要的是,我们提供必须提前告诉你:你不要害怕尝试的心态,我们要的是真正热爱证券投资行业并愿意坚持到底的人;责任心、为人正直、乐观开放、诚实勤奋以及水

准专业是我们的基本要求,还有,我们希望你身体健康,能长期在深圳工作。

</div